

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родионова Владимира Александровича «Политический процесс в современной Монголии в контексте постсоциалистических трансформаций», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Диссертация В.А. Родионова представляет собой исследование, выполненное на крайне актуальную тему. В автореферате справедливо отмечено, что общее социалистическое прошлое Монголии, России и стран Восточной Европы является «базовым основанием для выделения их в категорию «постсоциалистических» (стр. 3). Именно это обстоятельство создает соответствующий контекст для исследования политического процесса в современной Монголии. При этом диссертант справедливо указывает на известную специфику монгольского политического процесса, обусловленного рядом факторов, как внутреннего, так и внешнего характера. Иными словами, В.А. Родионов резонно стремится выделить общее и отличное при анализе политического развития Монголии.

В автореферате автор делает обширный обзор степени научной разработанности выбранной темы, анализируя работы российских, монгольских и западных авторов. Можно согласиться с диссертантом в том, что на данный момент комплексного исследования, посвященного изучению опыта политического процесса в Монголии сквозь призму постсоциалистических изменений не проводилось. Также стоит отметить продуктивную работу с документальными и статистическими данными Монголии, имеющими отношение к политической и социально-экономической сфере.

Цель и задачи, сформулированные во введении, позволяют в полной мере осветить основные аспекты политического процесса в Монголии. Хронологические рамки исследования конкретны и четко обоснованы: с

начала 1990-х гг., т.е. времени, когда началась трансформация политической системы Монголии и по настоящее время. Теоретико-методологическая база, на которую опирается диссертант, выбрана оправданно и позволяет глубоко проанализировать постсоциалистические трансформации в Монголии в последние десятилетия.

Основные положения диссертации, выносимые на защиту (с. 23-26), соответствуют заявленным в автореферате цели и задачам исследования. В.А. Родионов убедительно обосновывает и практическую значимость своей работы, результаты которой прошли серьезную, судя по участию в международных научных конференциях и опыту преподавательской работы, апробацию. Следует признать, что выдвигаемые автором положения, отличаются новизной и вносят значимый вклад в исследование политического процесса в Монголии.


Структура диссертации, включающая в себя 7 глав, логична и подчинена решению поставленных задач. На основе богатого фактического материала, привлеченного к исследованию, диссертант верно определяет сочетание внутренних и внешних факторов, обусловивших характер политического процесса в постсоциалистической Монголии. Наиболее интересными с точки зрения политологического анализа главами являются те, что посвящены роли формальных и неформальных институтов в политическом процессе Монголии. Диссертант точно определяет главные проблемы развития политических партий, связанных с их фактической деидеологизацией и подчинением интересам крупного бизнеса. Также можно согласиться с основными тезисами по поводу роль России, Китая и «третьего соседа» в монгольском политическом процессе.

Хотелось бы, чтобы диссертант в ходе защиты дал свою оценку результатам президентских выборов, состоявшихся в Монголии в 2017 г., их влиянию на политический процесс в стране.

Таким образом, диссертация Родионова Владимира Александровича «Политический процесс в современной Монголии в контексте

постсоциалистических трансформаций» является завершенным, оригинальным исследованием, имеющим научное и практическое значение. Публикации и автореферат соответствуют содержанию диссертации. Исследование отвечает требованиям п. 9-10 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Родионов В.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

18.09.2018

Вице-президент Академии наук Монголии,  
академик, доктор философских наук  Гэлэгпилийн Чулуунбаатар

Почтовый адрес:  
г. Монголия, г. Улан-Батор, 14200  
ул. Премьер-министра А.Амара

Заверяю подпись ..... Доктор химических наук Б.Авид  
Ученый секретарь МАН

